

Коллегия адвокатов «Регионсервис» — признанный межрегиональный лидер в вопросах правовой защиты бизнеса.

www.regionservice.com

Санкционные удары по энергетике: новые антироссийские ограничительные меры от Соединенных Штатов Америки

10 января 2025 года Министерство финансов США ввело новые санкции в энергетическом секторе. Как отмечается в пресс-релизе на официальном сайте OFAC, новые ограничения являются беспрецедентными по объему и наиболее значимыми, так как в этот раз под санкции попали два крупнейших производителя и экспортера нефти, более 180 танкеров и десятки нефтетрейдеров.

Новые ограничительные меры имеют широкий и спектр действия – Управление по контролю за иностранными активами Министерства финансов США, говоря об «энергетическом секторе», подразумевает, что теперь есть возможность ввести санкции в отношении любого лица, которое по мнению Минфина США осуществляло или осуществляет деятельность в энергетическом секторе экономики России.

Основной удар пришелся на таких нефтяных гигантов, как «Газпром нефть» и «Сургутнефтегаз». Великобритания также приняла ограничительные меры, присоединившись к Минфину США в введении санкций против вышеуказанных российских производителей нефти.

Помимо этого, в SDN-лист попало множество дочерних организаций «Газпром нефти» и «Сургутнефтегаза», в том числе организации, находящиеся за рубежом – так, например, в черный список попали предприятия «Газпром нефти» в Казахстане, Кыргызской Республике, Таджикистане, Люксембурге и Сербии.

Кроме того, помимо компаний, перечисленных Минфином США, блокировке также подлежат все организации, 50% или более акций которых прямо или косвенно принадлежат «Газпром нефти», «Сургутнефтегазу» или их дочерним компаниям, даже если они не были идентифицированы OFAC.

Минфин США также, уже традиционно, выпустил измененную Генеральную лицензию 8L, которая разрешает проведение определенных сделок, направленных на сворачивание операций с заблокированными компаниями до 12 марта 2025 года.

Новые ограничительные меры также распространились на 183 судна, в числе которых десятки судов, которые OFAC причисляет к собственности «Совкомфлота», танкеры

компании «Газпромнефть Марин Бункер», суда «Роснефтефлота», а также танкеры «теневого флота», ходящие под флагами Панамы, Вьетнама, Антигуа и Барбуды, Острова Кука, Барбадоса, Габона и иными. По словам OFAC, эти танкеры заходили в российские порты, где нефть регулярно торговалась значительно выше 60 долларов США за баррель сырой нефти, то есть выше установленного ценового «потолка».

OFAC также вводит ограничительные меры против двух российских компаний морского страхования: **«Ингосстрах»** и **«Альфастрахование»**. Как сообщается на официальном сайте Минфина США, данные компании попали в санкционный список в связи с деятельностью по страхованию танкеров, перевозящих российские нефтепродукты.

Помимо прочего, 27 февраля 2025 года в силу вступит запрет на «нефтяные услуги»: Министерство финансов США выпустило новое постановление в соответствии с указом № 14071, запрещающее предоставление услуг американских нефтяных компаний лицам, находящимся в Российской Федерации, а также ограничивающее доступ России к американским услугам, связанным с добычей нефти и производством нефтепродуктов.

Управление по контролю за иностранными активами Министерства финансов США ввело персональные ограничительные меры против «энергетической элиты» – тринадцати лиц, участвующих в осуществлении деятельности в энергетическом секторе экономики Российской Федерации. Среди них, **А.В. Дюков** (председатель правления ПАО «Газпром нефть»), **В.Н. Воробьев** (президент ПАО «ЛУКОЙЛ»), **В.Л. Богданов** (генеральный директор ПАО «Сургутнефтегаз») и иные.

Ключевые контакты



[Ксения Касьяненко](#)

Руководитель международного направления

k.kasyanenko@regionservice.com

Тел.: +7 (495) 260 06 50



[Яна Кизилова](#)

Руководитель практики «Энергетика и природные ресурсы», адвокат

y.kizilova@regionservice.com

Тел.: +7(3842) 34 90 08